

全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。这就是,在中国共产党领导下,坚持中国特色社会主义制度,贯彻中国特色社会主义法治理论,形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体系,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,促进国家治理体系和治理能力现代化。实现这个总目标,必须坚持中国共产党的领导,坚持人民主体地位,坚持法律面前人人平等,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持从中国实际出发。

中共十八届四中全会在京举行

中央政治局主持会议 中央委员会总书记习近平作重要讲话

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告

全会审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

全会号召,全党同志和全国各族人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,积极投身全面推进依法治国伟大实践,开拓进取,扎实工作,为建设法治中国而奋斗



中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议,于2014年10月20日至23日在北京举行。中央委员会总书记习近平作重要讲话。新华社记者 兰红光 摄



中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议,于2014年10月20日至23日在北京举行。这是习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽在主席台上。新华社记者 兰红光 摄

新华社北京10月23日电 中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议公报(2014年10月23日中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议通过)中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议,于2014年10月20日至23日在北京举行。出席这次全会的有,中央委员199人,候补中央委员164人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席了会议。党的十八大代表中部分基层同志和专家学者也列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。习近平就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。全会充分肯定党的十八届三中全会以来中央政治局的工作。一致认为,党的十八届三中全会以来,国际形势错综复杂,国内改革发展任务极为繁重,中央政治局全面贯彻党的十八大和十

八届一中、二中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,团结带领全党全军全国各族人民,统筹国内国际两个大局,牢牢把握稳中求进工作总基调,保持战略定力,以全面深化改革推动各项工作,注重从思想上、制度上谋划涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的战略性、全局性、长远性问题。中央政治局适应经济发展新常态,创新宏观调控

思路和方式,积极破解经济社会发展难题,着力保障和改善民生,基本完成党的群众路线教育实践活动,坚定不移反对腐败,有效应对各种风险挑战,各方面工作取得新成效,党和国家事业发展打开新局面。全会高度评价长期以来特别是党的十一届三中全会以来我国社会主义法治建设取得的历史性成就,研究了全面推进依法治国若干重大问题,认为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦,全面深化改革、完善和发展中国

特色社会主义制度,提高党的执政能力和执政水平,必须全面推进依法治国。全会提出,面对新形势新任务,我们党要更好统筹国内国际两个大局,更好维护和运用我国发展的重要战略机遇期,更好统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为,使我国社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序,实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好,实现我国和平发展的战略目标,必须更好发挥法治的引领和规范作用。(下转二版)

我市庆祝人民政协成立65周年暨中共郑州市委政协工作会议号召各界

充分发挥人民政协的独特优势和作用 为郑州都市区建设凝心聚力贡献力量

吴天君出席会议并讲话

本报讯(记者 武建玲 王继兵 刘俊礼)10月22日下午,庆祝人民政协协商会议成立65周年暨中共郑州市委政协工作会议在青少年宫隆重召开。市委书记吴天君出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央要求和部署上来,更好地发挥人民政协这一中国特色政治组织和民主形式的独特优势,广泛凝聚各方面智慧和力量,不断开创人民政协事业持续发展的新局面,为加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区,在全省率先全面建成小康社会而努力奋斗!市领导王璋、胡荻、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、黄保卫、张健慧以及市政协原主席祖松臣、杨惠琴、李秀奇等出席会议并在主席台就座。市委副书记胡荻主持会议。吴天君在讲话中代表中共郑州市委,向中国人民政治协商会议成立65周年表示热烈祝贺;向共同致力于郑州改革发展和社会主义现代化建设事业的各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体致以崇高敬意;向全市各级政协组织和广大政协委员,向为我市政协事业发展作出重要贡献的历届政协领导、广大政协委员、全体政协工作者,向所有关心支持我市政协事业发展的同志们表示衷心感谢。他指出,回顾65年的奋

斗历程,郑州经济社会发展的每一个进步,都凝聚着全市各级政协组织、各民主党派、工商联、广大政协委员的智慧和汗水;郑州民主法治建设取得的每一项成就,都饱含着各级政协组织、各民主党派、工商联、广大政协委员的付出和贡献。改革开放特别是党的十八大以来,全市各级政协组织深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行参政议政、民主监督、参政议政职能,充分发挥了协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,推进我市人民政协事业迈上了新台阶。吴天君要求,要认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央要求和部署上来。总书记的重要讲话,全面回顾人民政协光辉历程,系统总结人民政协工作的宝贵经验,明确提出新形势下开展人民政协工作的方针原则和工作要求,深刻阐述了社会主义协商民主的重大战略思想,是指导人民政协事业和社会主义协商民主发展的纲领性文件,是当前和今后一个时期指导我们做好人民政协工作的根本遵循。全市各级各部门要深化对人民政协历史地位和历史贡献的认识,坚定走中国特色社会主义政治发展道路的信心;深化对人民政协积累的宝贵经验的认识,准确把握做好人民政协工作的重要原则;深化对人民政协职责使命的认识,认清人民政协工作的战略任务和工作重点;深化对我国协商民主实

质内涵和本质要求的认识,切实增强发展中国特色社会主义协商民主的自觉性和坚定性。吴天君强调,要适应新形势新要求,不断提高政协履职水平。全市各级政协组织要适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,进一步增强大局意识和责任意识,充分发挥人民政协的独特优势和作用,把握正确方向,提升履职能力,努力在协商民主建设上展现新作为,在服务改革发展上作出新贡献,在促进民主和谐上实现新发展,在弘扬先进文化上打造新亮点,在履职能力上力求新提升,为推动我市经济社会又好又快发展作出积极贡献。吴天君强调,要切实加强与改进党对政协工作的领导,努力开创政协工作新局面。要坚持把政协工作纳入党委工作全局,及时研究并统筹协调政协工作中的重大问题;要大力支持政协履行职能,支持人民政协依照章程独立负责、协调一致开展工作,形成推进政协工作的强大合力,进一步在全社会营造各方重视、关心、支持政协工作的良好氛围。吴天君强调,让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深化改革、开拓创新、合力攻坚,不断开创我市人民政协工作新局面,为加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区,在全省率先全面建成小康社会而努力奋斗。市委常委、常务副市长孙金献在讲话中代表

市人民政府,向全市各级政协及其常委会,向全体政协委员,表示衷心的感谢。他说,社会主义协商民主是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,加快推进社会主义协商民主广泛多层制度化发展,是郑州各项事业顺利发展的需要和保障。我们将继续深化与市政协的联系沟通,畅通完善政协委员参政议政的渠道和机制,自觉接受政协的民主监督。同时,也衷心希望政协一如既往地关心支持政府的各项工作,充分发挥自身优势,建睿智之言,献务实之策,谋创新之举,凝上下之力,努力开创郑州都市区建设新局面。市委副书记、市政协主席王璋在讲话中指出,我们的目标越伟大,我们的愿景越光明,我们的使命越艰巨,我们的责任越重大,就越需要汇聚起全民族智慧和力量,就越需要广泛凝聚共识、不断增进团结。我们由衷地感到,人民政协事业又迎来了一个空前发展的新机遇。全市各级政协组织和广大政协委员一定要牢记使命,不负重托,认真贯彻落实中央、省委和市委关于进一步加强政协工作的精神,不断提高我市政协工作水平,努力开创我市政协事业新局面。(下转三版)

在庆祝人民政协成立65周年大会暨中共郑州市委政协工作会议上的讲话

(2014年10月22日)

吴天君

同志们:

今天,我们在这里隆重集会,共同庆祝中国人民政治协商会议成立65周年,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,回顾总结我市人民政协事业取得的显著成就,这对于我们在新的历史条件下把人民政协事业继续推向前进,具有

深远的历史意义和重大的现实意义。

首先,我代表中共郑州市委,向中国人民政治协商会议成立65周年,表示热烈的祝贺!向共同致力于郑州改革发展和社会主义现代化建设事业的各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体,致以崇高的敬意!(下转三版)